

爷爷遗嘱 没给孙子 留财产 孙子为啥 仍应该 得到一份?

爷爷生前立遗嘱,原本可以继承所有财产的唯一亲孙子却被排除在外。而当遗嘱继承人拿着遗嘱进行继承公证时却被告知,必须给未成年的孙子留一份遗产,这是为什么呢?



严勇杰 绘

“牛人”找牛 真行! 失主点赞 真牛!

“做一面锦旗给最可爱的人民公安,感谢前湾刑侦大队的金正警官”,而锦旗上赫然写着两个字——真牛。8月17日,有这么一件事刷爆了朋友圈,并被广为点赞——这是怎么回事呢?

事情要追溯到8月10日上午,杨大哥在朋友圈发布了一则寻牛启示:“农场内丢失一头大黄牛,已报警,望看到的人能与失主联系。”前湾新区公安分局侦查大队立即出警,进行现场勘察。辅警金正跟队帮助收集现场信息。

炎炎夏日,金正与失主一起在农场附近几公里内,徒步来回探勘2个多小时,一路上发现大量脚印、车辙印、牛蹄印,但仍无法找到牛的踪影。追踪陷入僵局,杨大哥情绪逐渐低落,“要不算了。”金正深知杨大哥生活不易,一头牛对他而言是笔数目不小的财产,他不忍心就这样让他失望,于是说:“杨大哥,再给我们一些时间!”

当晚6点,金正仍不放弃,继续调查公共视频,金正将搜寻范围缩小至事发地一公里内继续前往现场勘察,果然在一条小道上发现了零星的牛蹄印。

这个发现让金正来了精神,细心的他发现地上有一摊半干的水迹。“这几天没有下雨,地面怎么会湿呢?而且还只湿这么一小块,平常这芦苇丛旁的道路也鲜少有人经过。”他不禁自言自语。

“难道是牛尿?”一个想法在金正脑海里一闪而过,金正赶紧用手沾了还略带湿润的泥土闻了闻。没错,有牛尿味,正是牛尿!金正赶紧在四周的芦苇荡中开展搜寻,终于在600米外的一人高的草丛里,找到了累得气喘吁吁的牛。

爱牛失而复得,杨大哥喜极而泣。“没想到真能找回来,你们真的太牛了!太感谢你们了!”杨大哥要送锦旗给金正,没想到被他谢绝了,“为人民服务是我们的本职工作!”但拗不过激动的杨大哥,最后还是收下了故事开头的那面锦旗。

1987出生的金正是一位“牛人”,“公益爱好者”“搜救队员”“健身狂魔”都是他的标签。一提到他,同事们都会竖起大拇指,这不是他第一次为群众排忧解难了。作为慈溪狼群救援队和前湾暖心服务队的一员,金正经常利用业余时间参与公益活动,被百姓点赞。 记者 邹鑫 通讯员 张含烟

1 爷爷立遗嘱,原本可继承所有财产的孙子被排除在外

家住镇海的蒋老先生晚年有些孤苦。妻子早早就离开人世,他辛苦拉扯大的唯一儿子也不争气,败光了家产。蒋老先生的前儿媳带着6岁的孩子离开后,与这个家断了来往。蒋老先生的儿子从生病到离世,主要由其姑姑也就是蒋老先生的妹妹蒋女士照顾。后来,蒋老先生晚年生活也由蒋女士负责。感念妹妹的付出,蒋老先生生

前立下遗嘱:名下一套房产及家中物品由蒋女士继承,蒋女士承担其生活起居、医疗费用及去世后的一切丧葬费和生前的一切债务。

蒋先生去世后不久,他留下的房产划入了拆迁范围。蒋女士拿着遗嘱来到宁波信业公证处,要求办理遗产继承公证。

如果没有这份遗嘱,按照有关法律,蒋老先生的所有财产应

该由其唯一的第一顺序继承人儿子继承,因其儿子先于他去世了,则由其孙子代位继承。

蒋老先生在遗嘱中,却没有给孙子留任何财产。蒋女士坦言,这份遗嘱背后,一方面是哥哥对她付出的回报,另一方面,哥哥被前儿媳寒了心,双方关系很僵。而且,这套房子原本就是哥哥从母亲那里继承的祖产。

2 法规强制保护弱势群体,必须给未成年的孙子留一份遗产

公证人员依照相关程序,向遗嘱上的证人、被继承人孙子的母亲(孙子的法定代理人)及被继承人的其他兄弟姐妹核实,他们对遗嘱的真实性及相关事实都无异议。但是,公证员了解得知,蒋老先生的孙子作为第一顺序继承人仍未成年,因此尽管遗嘱中没给孙子留任何财产,但孙子也应该得到一份。

公证员解释说,因为蒋老先生孙子是未成年人,根据《民法典》有关规定:“遗嘱应当为缺乏劳动能力又没有生活来源的继承人保留必要的遗产份额”,“对生活有特殊困难又缺乏劳动能力的继承人,分配遗

产时,应当予以照顾”,所以被继承人蒋老先生的遗嘱中应当保留未成年孙子必要的遗产份额,而且分配遗产时应给予其以适当照顾。“《民法典》的上述规定正是为了防止通过遗嘱完全剥夺弱势群体分配遗产的权利,用法律的强制规定保证弱势群体利益。”

公证员向两位继承人提出了几条遗产分配建议:要充分考虑到孙子是未成年人,尽量保留的遗产能够维持其健康成长;要尊重立遗嘱人意愿及蒋女士生前照顾及承担债务事实;虽然蒋老先生生前与前儿媳及孙子关系不好,但也割不断血脉亲情,要考虑孙子是老

人的唯一晚辈直系亲属。

近日,在公证员的调解下,蒋女士与前儿媳协商达成了财产分配协议,并进行了公证:蒋老先生的孙子继承房产拆迁权益的三分之一,剩下的财产都由蒋女士继承。 记者 殷欣欣

小古方,解决便秘大问题

便秘的人脸色、口气都不好,是粪便在肠道中产生的毒素反复被吸收到血液所致。光吃不排谁能受得了,有的人好几天才排便,肚子胀得难受,心特烦。

这里告诉你一招,这个方子由植物的茎叶、果仁、芦荟、火麻仁、郁李仁、莱菔子、枸杞子、厚朴,再加上三参(西洋参、玄参、苦参)九种植物精制而成。便秘不能全靠通,要靠养,通补相结合,多种功效改善胃肠道功能,这样效果才好。本品名叫金舒通,具有改善胃肠道功能(润肠通便)的功能。不腹泻,不腹痛。新老客户可用

20个正品包装换取3盒,欢迎拨打热线:0574-82850016,指导食用。8月优惠:买10盒送6盒,买20盒送20盒,全大市免费送货。(不适宜人群:少年儿童,本产品不能代替药品)

地址:海曙鼓楼永寿街6号宁波晚报养生汇、鄞州东湖花园南门一源药房、北仑新大路432号新城药房、柴桥薪桥北路338号新城大药房、慈溪人民医院北门利民药房、奉化惠政西路广平大药房、镇海西门菜场门口永心药店、五乡农贸市场康旺大药房。 卫企健字[2000]第0583号 鄞企健广审(文)第240317-01600号